巴黎奥运会

中国体育健儿在巴黎勇夺40金

创境外奥运参赛历史最佳战绩



据新华社巴黎8月11日电 (记者何磊静)在11日举行 的巴黎奥运会中国体育代表团新闻发布会上,国家体育总局 副局长、中国体育代表团副团长周进强表示,中国体育代表 团在本届奥运会上取得了我国自1984年全面参加夏季奥运 会以来境外参赛历史最好成绩

周进强介绍,本届奥运会中国体育代表团参赛运动员 404人,共参加了30个大项42个分项232个小项的比赛,在11 个大项14个分项上获得40金27银24铜,共91枚奖牌。金牌 史新高,与2008年北京奥运会持平。此外,在射击、游泳、举 重项目上,打破世界纪录1项、创造奥运会纪录9项次

"如果用一个词概括参赛成绩的特点,那就是'突破'。"

27枚金牌,占代表团金牌总数的67.5%,充分体现我国传统优

中国体育代表团在夏季奥运会上累计夺金超过300块



215 2024

据新华社巴黎8月10日电 (记者张悦姗、肖亚卓)巴黎奥 运会10日进入倒数第二个比赛日,中国代表团日进六金。传 统优势项目跳水、乒乓球完成包揽目标,艺术体操、花样游泳、 举重实现新突破,拳击再摘一金。截至10日,中国体育代表团

男子10米台决赛中,第四次征战奥运会的曹缘顶住压力 稳稳拿下金牌,中国跳水"梦之队"就此圆梦包揽8金。虽然 是卫冕冠军,但曹缘的这枚金牌来之不易,他在去年经历了 佳状态。

乒乓球决出女团金牌,中国队3:0战胜日本队,成就五连 冠伟业。国乒就此成功包揽五枚金牌。女团金牌也是中国体

中国艺术体操队带来惊喜,在呈现环保主题的5圈节 是自1996年亚特兰大奥运会艺术体操集体全能项目成为

"中国风"还刮到了花游赛场。中国组合王柳懿/王芊懿历 史性夺得花样游泳双人项目冠军。前一日在技术自选中领先 的王柳懿/王芊懿当日在自由自选比赛中排名第四,以总分第

举重也有突破。男子102公斤级比赛中,刘焕华摘得中国 男子举重大级别在奥运会上的首枚金牌。三年前的陕西全运 会上,他参加的还是男子81公斤级比赛,体形比现在小好几 圈。由于巴黎奥运周期举重级别调整、队内同级别竞争等原 因,刘焕华三年暴增21公斤,这几年他参加过81、89、96、102甚 至109公斤级比赛,并屡创佳绩。

拳击项目在罗兰·加洛斯迎来收官战,中国选手李倩在女 子75公斤级决赛中力压巴拿马拳手贝隆,为中国拳击队摘得 本届奥运会上的第三枚金牌。

法兰西体育场的最后一个田径比赛日,基普页真在女子 1500米项目上完成"三连冠"壮举,并刷新奥运会纪录。

图①: 8月10日,夺得乒乓球女团冠军的中国队选手王曼 昱、孙颖莎、陈梦(从左至右)在颁奖仪式上。

图②:8月10日,中国队在巴黎奥运会艺术体操项目集体

全能决赛中。

图③:8月10日,中国组合王柳懿/王芊懿在花样游泳双 人自由自选比赛中。

新华社发



中国穿梭外交为世界和平汇聚合力

乌克兰危机全面升级以来,中国秉 赏中方开展穿梭外交,认为"全球南方

公正声音,为推动局势降温、最终实现和 平创造条件:印尼表示原同中方及有关 各方秉持集体、包容原则,携手寻找危机

乌克兰危机延宕至今,绝大多数"全

火的决议。去年3月,在中国支持和推

解.决定恢复外交关系,为地区国家通过 对话协商化解矛盾分歧、实现睦邻友好 树立了典范……有中东媒体感叹,"求和 平,哪怕远在中国"

从斡旋沙特与伊朗"握手言和",到

当前,乌克兰危机和巴以冲突仍在 延宕,并存在进一步升级外溢的风险 平声势。尽管通往和平的道路曲折而复 突降温,中方都愿意为此继续奔走努力。

(新华社北京8月11日电 记者高



图为核查官核验分队医疗设备。 王皓宇摄

新华社北京8月11日电 8月11 日,中共中央政治局委员、外交部长王毅

王毅说,中方始终从战略高度和 长远角度把握推进中伊关系,愿同伊 各领域务实合作,不断为中伊全面战 积极参与中方作为上海合作组织轮 值主席国主办的活动。愿同伊方在 金砖国家机制框架内加强合作,推动 国际治理朝着更加公正、合理的方向

巴盖里表示,感谢习近平主席派特使 出席佩泽希齐扬总统就职仪式。佩泽 发挥更大作用。

王毅同伊朗代外长巴盖里通电话

希齐扬总统坚定致力于发展伊中关系, 略伙伴关系增添新内涵。欢迎伊方 确保两国关系不受国际地区形势变化

> 双方重点就中东局势交换意见。巴 盖里介绍了伊方对哈马斯领导人哈尼亚 遭暗杀的立场和对地区局势的看法。感 谢中方在巴以冲突问题上秉承公正立 场,期待中方为缓和局势、促进中东安全 安理会有关决议,为尽快实现加沙全面

王毅表示,中方在中东事务上一贯 主持公道正义。中方坚决反对并强烈谴 责暗杀行为,认为这种做法严重违反国 际关系基本准则,严重侵犯伊朗主权安 全和尊严,直接破坏加沙停火谈判进程, 冲击地区和平稳定。当务之急是国际社 会应形成合力,敦促冲突各方切实执行 永久停火创造条件。

美加强中东军力部署只会带来更大危机



近日,美国白宫发表声明称,美国 总统拜登与以色列总理内塔尼亚胡通 话,再次强调美国对以色列的安全承 诺,称将帮助以"应对来自伊朗的所有 威胁",防止以因哈马斯领导人哈尼亚 遇袭身亡事件"陷入地区战争"。同 时,美国防部长奥斯汀下令调整美军 兵力部署,将派遣更多海军力量前往 中东和欧洲,并向中东增派一支战斗 机中队,以强化美军的空中防御支援

当前,在中东局势骤然紧张,外溢 效应愈加明显的背景下,美国此举不 仅无益于推动中东地区实现和平,反 而将进一步加剧地区紧张局势,加大 冲突升级的风险。

长期以来,为巩固自身在中东地 区霸权,美国除了持续加大对以色列的

究机构芝加哥全球事务学会统计,截至 2023年底,美国在安理会总共否决的 89 项决议草案中有45 项涉及以色列, 其中有33项关于以色列占领巴勒斯坦 领土或对待巴勒斯坦人的方式。有美 国学者表示,以色列国内政治及其对待 巴勒斯坦人的方式之所以越来越极端, 是因为美国过去数十年无条件支持以 色列,使其愈发"为所欲为"。

自去年10月7日新一轮巴以冲突 爆发以来,以色列对加沙地带的军事 行动已经造成了巨大的灾难和人员 伤亡。加沙地带的基础设施遭到严 重破坏,人道主义危机日益加剧。一 名流离失所的巴勒斯坦人说:"我们 正在被美国的飞机、军舰、坦克和军 队屠杀,杀害我们的这些武器都是美 国的。加沙的悲剧是以色列和美国 共同造成的,美国支持以色列的杀戮

同时,美国也尝到了其一味偏袒 以色列的苦果。如今,本应居于主 导地位的美方在美以同盟关系中愈 扶持力度,确保其在中东地区的军事优 发被动。近期,面对拜登政府"希望 势,还对以违反安理会决议及国际法义 以方在加沙停火问题上弥合分歧,

务的一系列行为置若罔闻。据美国研尽快敲定协议"的立场,以色列依旧 我行我素,甚至在内塔尼亚胡结束 其访美之行回国后,随即升级对黎 巴嫩真主党、哈马斯的军事打击,并 扬言将继续扩大打击范围,开启"多 线作战"。美国不但难以管控以色 列的军事冒险行为,还要持续向以 输送武器、派遣军队在红海区域为 以色列船只护航……种种费时费力 费财之举已让美国内民众心生不 满。不久前,数千人在美国国会大 厦附近抗议内塔尼亚胡访美,数十 名美国议员也抵制参加内塔尼亚胡 在美国国会的演讲。

如今,面对中东地区的严峻形 势,当事方应该顺应国际社会停火止 战的呼声,全面执行安理会决议,积 极配合支持国际斡旋努力,为推动局 势降温、恢复地区和平安宁采取切实 行动。历史反复证明,军事手段和滥 用武力不是解决问题的出路,美国一 意孤行在中东地区加强军力部署,无 疑是火上浇油,只会激化矛盾,带来

(作者单位:中国国际问题研究

更大的危机。